

# 周一至周五 秋雨不停歇

## 气温难超 20℃,请您及时增添衣物



昨天上午,浙浙沥沥的秋雨让行人感到阵阵凉意。

□记者 戈晓芳 通讯员 盛建萍 / 文 记者 张光辉 / 图

昨日,大片阴云占据洛城上空,浙浙沥沥的小雨时断时续,扑面而来的凉风让大家感受到了浓浓秋意。

气象专家说,阴雨天气将持续至本周五,最近一段时间,洛阳几乎天天下雨。周六开始,随着冷空气

影响的结束,我市天气将转晴。

据市气象台预报,受冷空气影响,今天小雨,局部有中雨,最高气温21℃,降雨会给市民的出行带来些许不便,但在清清爽爽的天气中开始新的一周的工作,会有别样的轻松、愉快,您要记得上班前带上雨具。

明后两天,我市阴天有中到大雨,局部地区有暴雨,最高气温将降至17℃;周四阴天间多云,大部

分地区有阵雨;周五阴天有小雨,局部地区有中雨;周六开始,天气转好,以多云天气为主;周日多云间晴天。

连续的阴雨天气,气温会持续降低,本周最高气温难超20℃,大家要及时增添衣服,注意保暖。另外,有关部门在做好水库蓄水工作的同时,应及时防范连阴雨及局地暴雨可能引发的灾害。

# YX86 开头新版假钞现身我市

## 教您一招:用水涂在钞票上来回搓,假钞会掉色

□记者 马文双

“我卖了一碗3.5元的豆腐汤,收到了一张新版百元假钞!”上周,在涧西区秦岭路卖豆腐汤的陈先生致电本报热线称他收到了一张YX86开头的假钞,他希望其他市民收钱时小心一点儿。

近日,记者找到陈先生向他了解了事情的经过。

陈先生说,8月31日早晨,他的店里来了一名40岁左右的男性顾客,这名顾客夹着一个包,不是这家店的老顾客。这名顾客拿出一张百元新钞,只要了一碗3.5元的豆腐汤。

“此人长相憨厚,再加上早晨生意忙,我对这张钞票也没太在意。”陈先生说。后来清点钱时,他

们才发现这是一张假钞。

不久前,本报曾刊发《我国部分地区出现4种新版高仿真假钞》一文,这4种新版假钞分别以TJ55、AZ88、WL15、YX86开头。陈先生说,他早就看到了这则消息,还将其记在小本子上,但没想到,自己还是“看走眼”了。

“以YX86开头的假钞其实很好辨别,我当时真是太大意了。”陈先生说。

记者看到,这张假钞的编号为YX86824554。虽说仿真度较高,但和真钞相比,仍可看出其颜色略淡;金属线不仅不反光,上面的字也很模糊;用手摸时,手感很光滑。“钞票上,毛主席像的领子处也很光滑,真钞摸起来有凹凸感。”陈先

生说。

之后,我们来到位于联盟路上的中国银行洛阳分行凤凰城支行,经该行一名姓刘的工作人员鉴定,这张钞票确属假钞。

这名工作人员说,这张钞票右下角的盲文摸起来很光滑,真钞应有凹凸感;和真钞相比,这张假钞左下角处的“100”在灯光下不亮,看上去有些黯淡;真钞上的金属线应是粗细均匀、闪闪发光的,而这张假钞则不是。

最后,这名工作人员还推荐了一种辨别假钞的简单方法——将水涂在钞票上,用手去搓,真钞无论怎么搓也不会掉色,而假钞轻轻一搓就会掉色。另外,还可利用钞票上盲文的凹凸感进行鉴别。

### NEWS 一周本市新闻回眸

8.29 9.03

■ 经市委、市政府同意,市园林局下属的市开元湖管理处将于近期公开拍卖开元湖音乐喷泉冠名权、商业表演权,市民和游客欣赏音乐喷泉表演的机会将增多。

■ 市财政部门将从城市基础设施建设配套费中提取公交发展专项资金,用于为市民提供便捷、安全、舒适、经济的公共交通服务。

■ 继北环路即310国道开始“改造”后,我市东、西、南环线规划均已敲定。这些环城道路建成后,将有效减轻市区内部分主干道的交通压力。

■ 市文明办、市志愿者联合会决定在全市开展“迎国庆、迎省农运会、迎洛文化旅游节”讲文

明、树新风志愿者服务主题活动月活动,万名志愿者助交通和万名志愿者进社区活动正式拉开序幕。

■ 第八批建行洛阳分行最差营业网点评选活动结束,县(市)差评率前三名为黄河小浪底支行、新安支行、洛宁支行;城区差评率前三名为吉利支行、中州西路支行、涧东分理处。第九批“最差窗口单位”评选将聚焦农行洛阳分行各营业网点。

■ 我市考古连获喜讯:又有四座大小不一的东周时期车马坑在西工区玻璃厂北路被发现,为探索东周陵墓分布提供了新的线索;市文物工作队在配合一处基建工程时发掘出一座西周墓葬,放置在墓室西南角的一整套青铜车马器

比较罕见。

■ 秋季学期开学,从本学期开始,市区20%以上市直中小学都换上了钢化桌椅,受益的孩子达21500名;栾川县在我市各县(市)区率先实行免费职业教育,对所有就读中等职业学校的学生,不限户口全部免除学费。

■ 洛宁县河底乡的15岁男孩马恒源以644分的成绩考入华中科技大学化学工程与工艺专业。

■ 桃花水母出现在陆浑水库溢洪道内,成为陆浑水库水质改善的有力证明。

■ 中国黄金协会近日公布了“中国黄金十强县(市)”,其中,我市嵩县位居第七。

中秋节临近,网上月饼热销;面对“心动价”月饼,你可不要轻易“动心”

# 别“以貌取饼” 以免心动变心痛

□记者 武逸民

中秋节临近,网上的月饼也开始热销起来。面对动辄六折、五折甚至三折的“心动价”,不少消费者纷纷“出手”。市工商部门提醒广大消费者,由于对网购月饼的监管尚处于完善中,消费者网购时切勿“以貌取饼”。

## 市场:网上月饼频现“心动价”

昨天,记者在淘宝网搜索栏里输入“月饼”一词后,搜出的相关网页信息达10万余条。

“中华老字号咀香园月饼,640克,原价138元,现价109.2元”;“百年老字号云腿月饼,原价138元,现价78元,包运费”……

记者发现,网上出售的月饼不但折扣低(一般为五折至七折)

而且品种全,其中不乏好利来、冠生园、杏花楼等知名品牌月饼。

由于网上的月饼价格普遍低于实体店,还能送货上门,吸引了人们购买。据“中国快递与网上购物协会”专家预测,今年网购月饼销量将占月饼市场的“半壁江山”,销量可能比去年增加40%。

## 调查:三成以上网民“以貌取饼”

网上月饼便宜,但问题不少。高新区的周先生上周以每盒58元的价格,在网上拍了两盒包装精美、原价为106元的某品牌月饼,然而快递人员送到他手中的,却是另一家企业的月饼。

周先生气愤地说:“当时,我拨通了卖家的电话,对方却说他们只是用了某品牌月饼的外包装,并没有明确盒内装的月饼为该品牌月饼。”

对方还告诉周先生,他们寄出

的月饼虽和盒子标注的品牌不符,但月饼质量没问题,请放心食用。周先生认为,为了100多元,来回折腾也不划算,只好自认倒霉。

记者浏览多家出售月饼的店铺发现,卖家一般只提供一张图片,通过图片,买家根本无法看清月饼上的标签。

“第一调查网”曾发起“你会选择在网买月饼吗”的调查,22%的人表示“会”,36%的人表示如果网购月饼的话,他们会“以貌取饼”。

## 工商部门:网购月饼时,记住这三点

据中国商业联合会近日调查,网上出售的月饼有不少是“三无”产品,40%左右的月饼在食品安全指标上有问题,有些月饼的有害添加剂超标甚至达1000倍。

对此,市工商局消费者权益保护科相关负责人表示,消费者网购月饼时要记住以下三点——

第一,应选择信誉度和交易量较高的网站,尽可能选择货到付款;第二,一定要注意查看月饼的生产日期、保质期等,目前,网

上店铺大多没有食品卫生许可证,消费者下单时一定要了解该产品是否已取得质监部门的QS食品质量安全市场准入标志;第三,消费者收到月饼时一定要当着快递员的面验货,以发现月饼是否有损坏。

该负责人提醒消费者,网购月饼时,除了要索取发票外,还应保留交易过程中的聊天记录、快递单等维权证据,出现问题时,及时拨打12315举报。



面对这样的“低价诱惑”,网购时您可要留点小心。(网络图片)